

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы  
Харламова Кирилла Олеговича на тему «**Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 -  
Финансы, денежное обращение и кредит

В условиях глобализации экономических отношений управление финансами становится важной задачей любого предприятия независимо от масштабов и вида деятельности. Неотъемлемой составляющей финансовой политики является налоговое планирование и оптимизация налоговых обязательств.

С помощью различных методов и способов, налоговый анализ и планирование направлены на подготовку информации о реальном положении дел относительно налогового поля и определение слабых сторон, на которые в дальнейшем необходимо направить внимание руководства экономического субъекта.

В диссертационной работе доказано, что в условиях развития инновационной экономики назрела необходимость исследования инструментов налогового анализа и планирования, определения их места в системе корпоративного налогового менеджмента, систематизации накопленных знаний и прикладных разработок в целях обеспечения устойчивого роста благосостояния экономического субъекта и повышения налоговой дисциплины.

Положительным в работе Харламова К.О. является раскрытие сущности и значения налогового анализа и планирования на микроуровне, раскрыта проблема низкой налоговой дисциплины в Российской Федерации.

Особое внимание следует уделить методике налогового анализа деятельности экономического субъекта. Важной составляющей работы является раскрытие методики налогового анализа деятельности экономического субъекта, а также разработка научно-методических рекомендаций по формированию налоговых обязательств экономического

субъекта и их анализ в системе налогового планирования и прогнозирования, а также анализ налоговых рисков как объекта снижения налоговой дисциплины экономического субъекта.

Тем не менее, в большей мере хотелось бы увидеть в работе решения по проблемам низкой налоговой дисциплины и по мероприятиям их устранения в Российской Федерации (стр. 20 автореферата). Кроме этого, следовало пояснить схему планирования и прогнозирования налога на прибыль коммерческой организации с использованием ситуационного и балансового методов (рис. 6 автореферата).

Выявленные недостатки не снижают теоретической и практической значимости исследования. Внедрение в практику разработанных в диссертационном исследовании ряда положений позволит более качественно проводить налоговый анализ и осуществлять налоговое планирование в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта. В целом работа имеет не только теоретическое, но и практическое значение, и отвечает требованиям ВАК России, а ее автор – Харламов К.О. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

**Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Хоружий

**Имя:** Людмила

**Отчество:** Ивановна

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:** профессор

**Место работы:** Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева

**Должность:** проректор по экономической работе и имущественному комплексу

**Контактные адреса:**

e-mail: hli@timacad.ru

телефон: 8(499) 976-11-87

почтовый адрес: ул. Тимирязевская, д. 49

**Личная подпись:**

ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева
Подпись(и)
<i>И.Н.Хоружий</i>
ЗАВЕРЯЮ: Начальник Управления организационного обеспечения
_____ Т.Н. Скоркина
_____ 20____г.

